

**ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ
ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ**

ΑΙΤΗΣΕΙΣ

100.000



**Μέγιστος χρόνος αναμονής
έως και 4 χρόνια**

**ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ
ΤΟΥΣ ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ**

520 εκατ. €

Realnews



σε τμήματα του ΕΦΚΑ στη Θεσσαλονίκη, η καταβολή των ποσών γίνεται με «επιφύλαξη», κατόπιν υπογραφής από τον αρμόδιο διευθυντή του υποκαταστήματος.

Ο συνταξιούχος θα λάβει τη σύνταξη που έχει υπολογιστεί με τα μέχρι σήμερα διαθέσιμα δεδομένα κι όταν βρεθεί το απαιτούμενο λογισμικό, θα προκύψει το οριστικό ποσό που του αναλογεί. Μάλιστα, θα πρέπει να λάβει και τα αναδρομικά ποσά που του οφείλονται από τον αρχικό, λάθος, υπολογισμό. Υπολογίζεται ότι ανέρχονται σε περίπου 14.000 αυτές οι περιπτώσεις αιτήσεων, οι περισσότερες από τις οποίες προέρχονται από ασφαλισμένους του πρώην Οργανισμού Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών.

2 Διαδοχική ασφάλιση, όταν ο τελευταίος φορέας δεν είναι υποχρεωμένος για χορήγηση σύνταξης
Πρόκειται για ασφαλισμένους που δεν μπορούν να πάρουν σύνταξη από τον ΟΑΕΕ ως τελευταίο απονέμοντα φορέα και βάσει νόμου η περίπτωση τους μεταφέρεται στον αμέσως προηγούμενο φορέα, όπως για παράδειγμα το πρώην ΙΚΑ. Τώρα, όμως, που όλοι οι φορείς ασφάλισης υπάγονται στον ΕΦΚΑ, δεν μπορεί να ισχύσει αυτή η μεταφορά εγγράφων, με συνέπεια οι σχετικές αιτήσεις συνταξιοδότησης (περίπου 18.000) να έχουν κολλήσει. Οι συνδικαλιστές του ΕΦΚΑ έχουν προτείνει την υιοθέτηση ειδικού εγγράφου όπου θα αναγράφεται αναλυτικά ο συνολικός ασφαλιστικός βίος του εκάστοτε ασφαλισμένου, προκειμένου να ξεμπλοκάρει η διαδικασία. Ωστόσο, μέχρι σήμερα η διοίκηση του ΕΦΚΑ δεν έχει προχωρήσει στην υιοθέτηση κάποιας λύσης, με αποτέλεσμα χιλιάδες ασφαλισμένοι που πληρούν τις προϋποθέσεις να μην έχουν κανένα εισόδημα.

3 Συντάξεις για τους δημοσίου υπαλλήλους
Η μεταφορά της Γενικής Διεύθυνσης Χορήγησης Συντάξεων Δημοσίου Τομέα και του εξειδικευμένου προσωπικού της (σ.σ.: ανήκαν στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους) στον ΕΦΚΑ προκάλεσε προβλήματα στην έκδοση συντάξεων των δημοσίων υπαλλήλων. Σύμφωνα με πληροφορίες της «R», ζητείται από υπαλλήλους που δεν έχουν εξειδίκευση στο ασφαλιστικό να μεταφέρουν στο λογισμικό του ΕΦΚΑ στοιχεία για τους μισθούς όλων των δημοσίων υπαλλήλων μετά το 2002, προκειμένου να καταγραφεί σταδιακά ο ασφαλιστικός τους βίος. Η έλλειψη προσωπικού έχει οδηγήσει μέσα σε διάστημα λίγων εβδομάδων στον πολλαπλασιασμό της αναμονής των συνταξιούχων, καθώς οι υποψήφιοι δικαιούχοι του Δημοσίου, ενώ μέχρι σήμερα λάμβαναν προσωρινή σύνταξη μέσα σε δύο μήνες, τώρα πρέπει να περιμένουν έως και τέσσερις μήνες.

Την ίδια στιγμή, οι εκκρεμείς υποθέσεις στον δημόσιο τομέα ξεπερνούν τις 284.000, εκ των οποίων μόνο 102.863 αιτήσεις αφορούν την αναγνώριση υπηρεσίας, στρατιωτικής θητείας, συντάξιμης υπηρεσίας κ.λπ., ενώ οι 82.800 είναι αιτήσεις για την επιστροφή της παρακράτησης Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων και διαφόρων ποσών αναδρομικών.

4 Ελλιπή στοιχεία από το πρώην Ενιαίο Ταμείο Ανεξάρτητα Απασχολούμενων

Το πρόβλημα εντοπίζεται κυρίως στους γιατρούς, καθώς στο αρχικό ταμείο τους, το ΤΣΑΥ, δεν υπήρχε ηλεκτρονική καταγραφή του ασφαλιστικού τους βίου, ακόμη και μετά το 2002.

Σύμφωνα με πληροφορίες, είτε έχουν χαθεί πάρα πολλοί φάκελοι είτε υπάρχουν ασφαλιστικά κενά στα χειρόγραφα έγγραφα που είναι διαθέσιμα. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα οι υπάλληλοι του ΕΦΚΑ να αδυνατούν να υπολογίσουν τις συντάξεις των υποψήφιων συνταξιούχων και να προχωρούν στη

ΣΤΗΝ ΑΝΑΜΟΝΗ ΑΠΟ ΤΟ 2015**Χάος με τις επικουρικές**

ΣΤΙΣ 100.000 ανέρχονται οι εκκρεμείς αιτήσεις για επικουρική σύνταξη, εκ των οποίων οι 91.000 εκκρεμούν από την 1η Ιανουαρίου 2015 και μετά και υπολογίζονται με τον μαθηματικό τύπο του νόμου Κατρούγκαλου. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι υπάλληλοι του Ενιαίου Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης και Εφάπαξ Παροχών (ΕΤΕΑΕΠ), παρά την έκδοση της σχετικής εγκυκλίου, δυσκολεύονται στην εφαρμογή του μαθηματικού τύπου. Η μέση σύνταξη με τον νέο τρόπο υπολογίζεται στα 150 ευρώ για όλους.

Στο ΕΤΕΑΕΠ καλούνται να «τρέξουν» με ρυθμό διεκπεραίωσης 10.000 συντάξεις τον μήνα, προκειμένου να ολοκληρωθεί η έκδοσή τους μέχρι και τον Μάρτιο του 2019, όπως προβλέπει το μνημόνιο, ενώ για την εξόφλησή τους απαιτούνται περίπου 520 εκατ. ευρώ.

χορήγηση ποσών με «επιφύλαξη».

5 Αιτούντες συνταξιοδότηση, οι οποίοι ήταν εργαζόμενοι σε Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου

Οι εργαζόμενοι σε Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου κατέβαλαν στο Δημόσιο υψηλότερες ασφαλιστικές εισφορές από τους υπόλοιπους δημοσίου υπαλλήλους. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να δικαιούνται υψηλότερες συντάξεις, ενώ για τον υπολογισμό τους απαιτούνται επιπλέον στοιχεία για την προσαύξηση των συντάξεών τους, τα οποία σε αρκετές περιπτώσεις δεν είναι διαθέσιμα.

6 Αιτούντες συνταξιοδότηση με πολλαπλή ασφάλιση

Πρόκειται για ασφαλισμένους που είχαν ταυτόχρονα ασφάλιση στον ίδιο ασφαλιστικό φορέα από διαφορετικούς εργοδότες από το 2002 και μετά. Δηλαδή, είχαν ασφάλιση παράλληλα από τουλάχιστον δύο εργοδότες και περισσότερες από 25 ημέρες ασφάλισης τον μήνα στον ίδιο ασφαλιστικό φορέα. Και οι συγκεκριμένοι δικαιούνται προσαύξηση στο τελικό ποσό της σύνταξής τους, ωστόσο ο υπολογισμός του τελικού ποσού δεν μπορεί να ολοκληρωθεί.

7 Συντάξεις θανάτου από εργατικό ατύχημα
Τη χωρίς προϋποθέσεις χρόνου ασφάλισης χορήγηση σύνταξης αναπηρίας και σύνταξης λόγω θανάτου, όταν η αναπηρία ή ο θάνατος οφείλονται σε εργατικό ατύχημα ή ατύχημα κατά την απασχόληση, προβλέπει απόφαση του υφυπουργού Κοινωνικής Ασφάλισης Τάσου Πετρόπουλου. Ωστόσο, σύμφωνα με εργαζόμενους στον ΕΦΚΑ, δεν υπάρχουν ακόμη σαφείς οδηγίες για όλες τις περιπτώσεις καταβολής των συγκεκριμένων συντάξεων.

8 Συνταξιούχοι αναπηρίας που ζητούν η σύνταξή τους να μετατραπεί σε γήρατος

Πρόκειται για συνταξιούχους που έχουν λάβει σύνταξη αναπηρίας και συμπλήρωσαν το 67ο έτος της ηλικίας τους. Στην περίπτωση αυτή, υποβάλλουν αίτηση χορήγησης σύνταξης γήρατος, ωστόσο λόγω της έλλειψης του απαιτούμενου λογισμικού δεν μπορεί να γίνει επαλήθευση και να λάβουν τη σύνταξη που τους αναλογεί. Κυρίως αφορά ασφαλισμένους του πρώην ΙΚΑ.

9 Ασφαλισμένοι που δικαιούνται το επίδομα απολύτου αναπηρίας ή συμπαράστασης κι έχουν λάβει την αρχική τους σύνταξη μετά την ψήφιση του νόμου Κατρούγκαλου

Εχουν εντοπιστεί περιπτώσεις ασφαλισμένων που έχουν λάβει σύνταξη μετά την έναρξη ισχύος του σχετικού νόμου. Στη συνέχεια, όμως, λόγω σοβαρού προβλήματος υγείας (π.χ. τύφλωση, αναπηρία με αδυναμία αυτοεξυπηρέτησης) υποβάλλουν αίτηση για να λάβουν είτε επίδομα απολύτου αναπηρίας είτε επίδομα συμπαράστασης. Μάλιστα, το επίδομα συμπαράστασης ανέρχεται στο 50% της σύνταξής τους, όμως λόγω της έλλειψης λογισμικού δεν μπορούν να δικαιωθούν ως προς τη χορήγηση του σχετικού επιδόματος, το οποίο είναι καθοριστικό για την επιβίωσή τους.

Δημόσιο

Σύμφωνα με πληροφορίες της «R», ζητείται από υπαλλήλους που δεν έχουν εξειδίκευση στο ασφαλιστικό να μεταφέρουν στο λογισμικό του ΕΦΚΑ στοιχεία για τους μισθούς όλων των δημοσίων υπαλλήλων μετά το 2002, προκειμένου να καταγραφεί σταδιακά ο ασφαλιστικός τους βίος

